

Bieterinformation zur 1479-0826
5. Bieterinformation
vom 22.09.2026

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
1	Los 143/243/343	Wirkstoffangabe/ Packungsgrößen	Unstimmigkeiten bei den Wirkstoffangaben sowie der Packungsgrößenkennzeichnung der Lose 143, 243, 343 aufgefallen. Die Angaben erscheinen nicht durchgängig konsistent. Wir bitten um Überprüfung der Lose und entsprechende Korrektur bzw. Klarstellung.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2 und 04a_Anlage Höchstmengen V2
2	Los 242	Austauschgruppe	Wir bitten um Überprüfung der Los Nr. für das Los 242 Methylphenidat für die Austauschgruppe 10, 12 und 13. Gehen wir recht in der Annahme, dass es sich bei diesen Austauschgruppen auch um das Los 242 handelt?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2
3	Los 382	Austauschgruppe	Wir bitten um Überprüfung der Los Nr. für das Los 382 Venlafaxin für die Austauschgruppe 7, 12 und 17. Gehen wir recht in der Annahme, dass es sich bei diesen Austauschgruppen auch um das Los 382 handelt?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2
4	Los 163	Austauschgruppe	Wir bitten um Überprüfung der Los Nr. für das Los 163 Rivastigmin für die Austauschgruppe 8. Gehen wir recht in der Annahme, dass es sich bei diesen Austauschgruppen auch um das Los 163 handelt?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2
5	Los 182	Austauschgruppe	Wir bitten um Überprüfung der Los Nr. für das Los 182 Venlafaxin für die Austauschgruppe 7, 12 und 17. Gehen wir recht in der Annahme, dass es sich bei diesen Austauschgruppen auch um das Los 182 handelt?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
6	Lose 116/216/316	OTC Produkte	Zu den Losen Nr.116, 216 und 316 Colecalciferol, Kombinationen mit Natriumfluorid können wir keine verschreibungspflichtigen Arzneimittel zuordnen. Gehen wir recht in der Annahme, dass bei diesen Losen OTC Produkte angeboten werden dürfen?	Wir danken für den Hinweis und stellen klar, dass für die Lose 116, 216 und 316 der Beschaffungsbedarf ausschließlich OTC-Arzneimittel umfasst.	
7	Musterrabattvertrag	Vertragslaufzeit	Wir möchten darauf hinweisen, dass im Dokument "09_Anlage Musterrabattvertrag" § 15 Abs. 1 die Vertragslaufzeit von Generika-2025-Ersatzkassen (KKH) genannt ist, nämlich 1. Juli 2026 bis 30. Juni 2028.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 09_Anlage Musterrabattvertrag V2	09_Anlage Musterrabattvertrag V2
8	Lose 151/251/352	Unterschied	Bei den Losen 151, 251 und 352 Omeprazol geben Sie bei der Austauschgruppe 20 und 21 jeweils 40mg mit der PG 14 St an. Können Sie uns bitte hier den Unterschied mitteilen.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2 und 04a_Anlage Höchstmengen V2
9	Lose 142/242/342	Wirkstoffmenge	Bei den Losen 142, 242 und 342 Methylphenidat HVW, 30% schnell freisetzend, 70% retardiert geben Sie bei der Austauschgruppe 11 jeweils 42,24mg. Kann es sein, dass hier die Wirkstoffmenge 43,24mg gemeint ist?	Siehe Antwort zu Frage 1.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V2
10	Vorzulegende Unterlagen	Handelsregister	Bitte bestätigen Sie, dass anders als in früheren Ausschreibungen kein Handelsregister mehr eingereicht werden soll.	Dies wird bestätigt.	
11	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	Name BG	Soll im Falle einer Bietergemeinschaft als Bieter der Name der Bietergemeinschaft eingetragen werden?	Dies wird bestätigt.	

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
12	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	> 2 Nachunternehmer	Wie ist vorzugehen, wenn mehr als zwei Unternehmen als Nachunternehmer eingesetzt werden?	Die Vergabestelle hat sich entschieden, zunächst keine Nachunternehmerverzeichnis abzufordern. Näheres entnehmen Sie bitte den Bewerbungsbedingungen_V2.	00_Bewerbungsbedingungen_V2 07_Bietergemeinschaft_V2 13_Vorzulegende Unterlagen_V2
13	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	Eintragung	Sind die Nachunternehmer für alle bebotenen Lose zu benennen ohne Aufschlüsselung, welcher Nachunternehmer für welches Los eingesetzt wird?	Siehe Antwort zu Frage 12.	
14	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	Beschreibung Leistungsbereich	Könnten Sie bitte ein Beispiel für einen Leistungsbereich mit einer möglichen zugehörigen Beschreibung der Teilleistungen nennen?	Siehe Antwort zu Frage 12.	
15	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	Erläuterung	Wenn innerhalb einer Bietergemeinschaft ein Mitglied die Produkte abc und ein Mitglied die Produkte xyz anbietet, ist dann als Erläuterung in der oberen Box ausreichend, auf die Anlage "04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form" zu verweisen? Aus den angebotenen Produkten geht hervor, welches Mitglied welchen Teil der Aufgabe erfüllen möchte.	Dies wird - nicht - bestätigt.	
16	Bietergemeinschaft & Nachunternehmerleistungen	Unterschrift/ Stempel	Auf Seite 2 werden Unterschriften und Stempel gefordert. Bitte bestätigen Sie, dass es gemäß § 126b BGB ausreicht, die Unterlagen mit Klarnamen und ohne Stempel zu versehen.	Dies wird bestätigt.	
17	Eignungsnachweise	Formerfüllung	In "Anlage 06_Eignungsnachweise" steht, dass die Vorlage der Einheitlichen Europäischen Eigenerklärung akzeptiert wird. Ist diese Form mit dem Abgeben von "Anlage 02_Eigenerklärungen" erfüllt?	Die Eignung ist mit der Abgabe der Anlage 02_Eigenerklärungen nachgewiesen.	
18	Firmenverschwiegenheitserklärung	Einreichung	Gehen wir Recht in der Annahme, dass "Anlage 03_Firmenverschwiegenheitserklärung" im Falle einer Bietergemeinschaft für jedes Mitglied einzeln abzugeben ist?	Dies wird bestätigt.	

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
19	Eigenerklärungen	Eintragung	Wir beziehen uns auf "Anlage 02_Eigenerklärungen". Gehen wir Recht in der Annahme, dass auf Seite 2 bei "Einfügen vollständige Bezeichnung Bieter" im Falle einer Bietergemeinschaft der Name des jeweiligen Mitglieds der Bietergemeinschaft einzutragen ist?	Dies wird bestätigt.	
20	Los 143/243/343	Austauschbarkeit	Nach Umgestaltung der Lose 143/243/343 wird die Austauschbarkeit von HVW und REK im Preisblatt vorgegeben. HVW und REK sind nicht austauschbar	Wir verweisen auf den ausschließlichen Ausschluß der der Arzneimittelrichtlinie bezgl. der Freisetzungskinetiken, diese wurden in der Losbildung korrekt berücksichtigt: "Hartkapseln mit veränderter Wirkstofffreisetzung mit unterschiedlichen sofort und verzögert freisetzenden Wirkstoffanteilen (z. B. 50 %/50 % und 30 %/70 %) dürfen nicht gegeneinander ersetzt werden. ". Ansonsten gehen wir von einer synonymen Nutzung des Begriffes Retardkapseln sowie Hartkapseln mit veränderter Wirkstofffreisetzung aus.	
21	Bekanntmachung Angebotsabgabe	Formvorgabe	Wir bitten um Bestätigung, dass die Angebotsabgabe in Textform erfolgen kann und keine qualifizierte elektronische Signatur erforderlich ist.	Dies wird bestätigt.	
22	Lose 153/253/353	Einnahme-vorgabe	Bei den Losen 153, 253 und 353 Oxycodon gibt es bei den Austauschgruppen 47, 48 und 49 (71,71mg) auch RET mit einer 1x täglichen Einnahme. Gehen wir Recht in der Annahme, dass in diesen Gruppen nur Präparate angeboten dürfen, die alle 12 Stunden eingenommen werden sollen.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung/ Klarstellung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
23	Lose 116/216/316	Wirkstoff-kombination	Zu den Losen 116, 216 und 316 Colecalciferol, Kombinationen mit Natriumfluorid können wir zu der Austauschgruppe 1 keine Produkte mit der Wirkstoffkombination 0,0125mg+0,05mg finden. Gehen wir Recht in der Annahme, dass hier die Wirkstoffkombination 0,0125mg+0,25mg gemeint ist?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
24	Los 155	ATC Code	Bei dem Los 155 Palonosetron geben Sie den ATC Code A05AA05 an. Gehen wir Recht in der Annahme, dass für dieses Los der ATC Code A04AA05 gefordert ist?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
25	Los 167	ATC Code	Bei dem Los 167 Spironolacton geben Sie den ATC Code C06DA01 an. Gehen wir Recht in der Annahme, dass für dieses Los der ATC Code C03DA01 gefordert ist?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
26	Los 104	Mengen	Bei dem Los 104 Azathioprin stellen wir eine Abweichung zwischen Ihren Mengen und den von uns ermittelten Mengen fest. Wir bitten um Überprüfung der Mengen.	Die nochmalige Überprüfung der Daten hat keine Abweichung der abgegebenen Mengen mit den Angaben der Angebotstabelle ergeben.	
27	Lose 129/229/329	Mengen/ Umrechnung	Bei den Losen 129, 229 und 329 Fluticason und Azelastin bitten wir um Überprüfung der Mengen, da wir eine deutliche Abweichung zwischen ihren und unseren Daten festgestellt haben. Wurde für die Umrechnung ggf. die 23g anstatt der 120 Sprühstöße herangezogen?	Die in Spalte H angegebenen Werte beziehen sich wie angegeben auf die Wirkstoffmenge je Sprühstoß. Hier ist anzusetzen 0,14g pro Sprühstoß. Somit ergeben sich rechnerisch bei einer Packung mit 23g ca. 164 Sprühstöße. Dies ist wie angemerkt abweichend von der Angabe das mindestens 120 Sprühstöße zur Verfügung stehen.	
28	Lose 131/231/331	Mengen/ Austauschgruppen	Bei den Losen 131, 231 und 331 Hydromorphon stellen wir vor allem bei den Austauschgruppen 3, 4, 6, 7 und 8 eine Abweichung zwischen Ihren Mengen und den von uns ermittelten Mengen fest. Wir bitten um Überprüfung der Mengen.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen V3 angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3 und 04a_Anlage Höchstmengen V3
29	Lose 168/268/368	Packungsgröße	Bei den Losen 168, 268 und 368 Tadalafil bitten wir bei der Austauschgruppe 1 um Überprüfung der Packungsgrößenkennzeichnung. Aufgrund der angegebenen Einzeldosen vermuten wir, dass in dieser Gruppe die 28St ohne Normgröße gemeint ist, anstatt der N1.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
30	Lose 151/251/351	Austauschgruppen	Bei den Losen 151 / 251 / 351 Omeprazol bitten wir bei der Austauschgruppe 12 um Überprüfung, ob in ihren Mengen sowohl verschreibungspflichtige als auch OTC Produkte berücksichtigt wurde. Die von uns ermittelte Menge für verschreibungspflichtige Produkte ist deutlich niedriger. Bei der Austauschgruppe 13 bitten wir um Überprüfung der abgegebenen Einzeldosen, vom Umsatz und der kassenspezifischen Aufteilung.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen V3 angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3 und 04a_Anlage Höchstmengen V3
31	Lose 157/257/357	Austauschgruppe / Mengen	Bei dem Los 157 / 257 / 357 Pantoprazol bitten wir bei den Austauschgruppen 4 und 6 um Überprüfung, ob in ihren Mengen sowohl verschreibungspflichtige als auch OTC Produkte berücksichtigt wurde. Die von uns ermittelte Menge für verschreibungspflichtige Produkte ist deutlich niedriger.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen V3 angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3 und 04a_Anlage Höchstmengen V3
32	Lose 174/274/374 Lose 175/275/375	Wirkstoffmenge/ Losaufteilung	Wir bitten um Überprüfung des Loszuschnittes für die Lose 174, 175, 274, 275, 374 und 375 Timolol/Dorzolamid. Wir wundern uns, dass die Wirkstoffmenge 6mg + 1,5mg auf zwei Lose aufgeteilt wurde, obwohl es sich jeweils um EDP handelt. In den Losen 174, 274 und 374 wird die N1 aufgelistet und in den Losen 175, 275 und 375 die N3.	Wir danken für den Hinweis, die nochmalige Überprüfung hat die Unstimmigkeiten bei den Bezeichnungen und Wirkstoffmengen ergeben. Die Korrektur erfolgt mit der 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3. Korrespondierend wurden die Höchstmengen in der 04a_Anlage Höchstmengen V3 angepasst.	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3 und 04a_Anlage Höchstmengen V3
33	Los 253	Austauschgruppe / Zuordnung	Bei dem Los 253 Oxycodon wird der Wirkstoffmenge 8,96mg 10St doppelt aufgelistet; Austauschgruppe 14 und 15. Gehen wir recht in der Annahme, dass eine von den 2 Nummern eigentlich den Wirkstoffmenge 71,71mg zugeordnet werden sollte?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung/ Klarstellung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
34	Los 353	Austauschgruppe / Menge	Bei dem Los 353 Oxycodon wird bei er Austauschgruppe 16 nur 90 St angegeben. Gehen wir recht in der Annahme, dass es sich hierbei RET handelt, die alle 24 Stunden eingenommen werden sollen?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung/ Klarstellung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
35	Lose 255/355	Austauschgruppe / Packungsgröße	Bei den Losen 255 und 355 Palonosetron wird jeweils bei der Austauschgruppe 2 die Packungsgröße N1 angegeben. Gehen wir recht in der Annahme, dass hier 10 St gefordert werden, da die N1 bereits in der Austauschgruppe 1 gefordert wird.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
36	Los 349	Darreichungsform	Bei dem Los 349 Mirtazapin geben sie bei einigen Austauschgruppe nur die DAR FTA bzw. SMT an. Gehen wir recht in der Annahme, dass über alle Gruppen die DAR FTA/SMT gefordert werden?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
37	Los 147/247/347	Anzahl Vertragspartner	Bei Losen 147, 247 und 347 Mianserin wird der Zuschlag an unterschiedlich viele Vertragspartner vergeben. Ist es beabsichtigt, dass Los 147 im 2 Partner Model ausgeschrieben wird, während die Lose 247 und 347 im 1 Partner Model ausgeschrieben werden?	Wir danken für den Hinweis und verweisen im übrigen auf die Leistungsbeschreibung Punkt 2.3. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
38	Angebotsunterlage n	Bietereigene Unterlage	Bitte bestätigen Sie, dass es angebotsunschädlich ist, dem Angebot ein eigens erstelltes Dokument beizufügen, welches eine Auflistung solcher Dokumente enthält, die Betriebs- oder Geschäftsgeheimnisse enthalten. Falls Sie dies nicht bestätigen können, nennen Sie uns bitte das konkrete Vorgehen zur Kennzeichnung von Betriebs- oder Geschäftsgeheimnissen.	Dies wird bestätigt.	

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
39	Eigenerklärungen	Beiblatt /Erläuterungen	Wir beziehen uns auf "02_Eigenerklärungen". Können Sie uns bitte bestätigen, dass wir dem Angebot für jedes Bietergemeinschaftsmitglied ein selbst gestaltetes Schreiben beilegen dürfen, welches die Eigenerklärungen weitergehend erläutert?	Dies wird bestätigt.	
40	Bietergemeinschaft	Bieter-gemeinschaft	Wir beziehen uns auf "07_Bietergemeinschaft_V2", S.3. Gehen wir Recht in der Annahme, dass wir hier dem Angebot dazu, welcher Teil der Aufgabenerfüllung von welchem Teil der Bietergemeinschaft übernommen wird, und zur "Begründung, für die vergaberechtliche Zulässigkeit der Bildung einer Bietergemeinschaft" jeweils eine selbstgestaltete Datei beilegen dürfen?	Dies wird bestätigt.	
41	Bietergemeinschaft	Beiblatt	Sofern es zulässig ist, die Aufgabenteilung innerhalb einer Bietergemeinschaft auf einer selbstgestalteten Anlage zu erläutern, ist es ausreichend, wenn sie folgende Angaben enthält? - Wirkstoff - DRF - Wirkstoffmenge je Einzeldosis - N-Größe - Def. Einzeldosis - PZN gem. Angebotstabelle - Anbieter / Mitglied der BG - Anbieter Nr. Lauer Gehen wir Recht in der Annahme, dass dieser Anhang vom bevollmächtigten Vertreter der BG mit Klarnamen zu unterzeichnen ist?	Dies wird bestätigt.	
42	Los 342	Packungsgröße	Beim Los 342 wird in der Austauschgruppe 10 eine N1 angegeben. Gehen wir recht in der Annahme, dass hier eine N2 gemeint ist, da die N1 bereits in der Austauschgruppe 9 gefordert wird?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
43	Los 342	Packungsgröße	Beim Los 342 wird in der Austauschgruppe 12 eine N1 angegeben. Gehen wir recht in der Annahme, dass hier 40St gemeint ist, da die N1 bereits in der Austauschgruppe 11 gefordert wird?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
44	Los 142/242	Packungsgröße	In den Losen 142 und 242 wird in der Austauschgruppe 13 40St gefordert. Im Los 342 wird eine N1 gefordert. Gehen wir recht in der Annahme, dass hier mit Absicht unterschiedliche Packungsgrößen gefordert sind?	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
45	Los 149/249/349	Preisvergleichsgruppen/ Zuordnung	Prüfung der Angebotstabelle zu Los 349 (Mirtazapin) ist aufgefallen, dass die Zuordnung der Preisvergleichsgruppen von den entsprechenden Zuordnungen in den Losen 149 und 249 abweicht. Die Abweichung betrifft insbesondere die Lospositionen 2 bis 11, denen andere Preisvergleichsgruppen zugeordnet wurden als in den Losen 149 und 249. Wir bitten um Überprüfung, ob die abweichende Zuordnung beabsichtigt ist. Sofern es sich um einen Fehler handelt, bitten wir um entsprechende Anpassung der Preisvergleichsgruppen.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V3
46	Bieterinformation 15.09.2026		Zur heutigen Bieterinformation sind keine weiteren Bieterfragen eingegangen.		keine
47	Los 134/234/334	Preisvergleichsgruppen/ Zuordnung	Abweichung Preisvergleichsgruppen zwischen den Kassen: Los 134, 234, 334: "Levodopa in Kombination mit Benserazid", insbesondere die Lospositionen 4 bis 9.	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V4	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V4
48	Los 122/222/322	Preisvergleichsgruppen/ Zuordnung	Abweichung Preisvergleichsgruppen zwischen den Kassen: Los 122, 222, 322 "Diclofenac REK/RET" (), insbesondere die Lospositionen 7 bis 10 Wir bitten hier analog zur Korrektur bei den Losen 149, 249, 349 um Anpassung der Preisvergleichsgruppen	Wir danken für den Hinweis. Die Anpassung erfolgt in der geänderten Datei: 04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V4	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V4

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
49	AV-Meldung	PZN	Im Zuge der Vertragslaufzeit beabsichtigen wir die AV-Meldung einer PZN, welche gemäß "Eigenerklärung AV-Meldung" angebotspflichtig wäre. Wir bitten um Bestätigung, dass die betroffene PZN auf einem eigenständigen Begleitdokument zur AV-Meldung vor/während der Vertragslaufzeit aufgeführt werden kann, während die "Eigenerklärung AV-Meldung" parallel regulär ausgefüllt wird.	Dies wird bestätigt.	
50	Los 129	zu Nr. 27	Wir beziehen uns auf Los 129 in Verbindung mit Frage 27. In der Anlage 04 Angebotstabelle sehen wir in der Spalte G als Definition Einzeldosis "Sprühst." Dahingehend würden wir davon ausgehen, dass in einer N3 120 Sprühstöße enthalten sind. Laut ihrer Aussage beziehen sich aber die abgegebenen Einzeldosen auf die Wirkstoffmenge je Sprühstoß. Für uns ist es daher nicht nachvollziehbar, welcher Umrechnungsfaktor in diesem Fall angewendet werden soll.	Wir danken für den Hinweis und haben die Tabellenbezeichnung noch einmal überarbeitet und stellen klar, dass bei der Berechnung der Einzeldosen der Gesamtinhalt pro Packung (23g) die Grundlage bildet. Abweichend hiervon wurde für die Ermittlung der Höchstmengen jedoch die genaue Wirkstoffmenge wie in Frage 27 geschildert herangezogen. In der Anlage Angebotstabellen in elektronischer Form ist somit folgender Rechenweg anwendbar (exemplarisch für Los 129): abgegebene Packungen im Referenzzeitraum 19639 je 23g Gesamtinhalt. Definition Einzeldosis in g, ergibt somit $19639 \times 23g = 451697$	04_Anlage Angebotstabelle in elektronischer Form V4
51	Bewerbungsbedingungen	Bietergemeinschaft	In Punkt 8 der Bewerbungsbedingungen wird ausgeführt, dass bei Nichtvorliegen einer Bietergemeinschaft das Dokument "Bietergemeinschaft" an der vorgesehenen Stelle mit "Nein" zu kennzeichnen ist. Der nachfolgende Hinweis sieht hingegen vor, dass die Anlage "Bietergemeinschaft" ausschließlich dann mit Angebotsabgabe einzureichen ist, wenn eine Bietergemeinschaft gebildet wird. Wir bitten um Klarstellung, ob Einzelbieter die Anlage "Bietergemeinschaft" einzureichen haben und, falls ja, in welcher Form die geforderte Kennzeichnung vorzunehmen ist.	Wir danken für den Hinweis und haben die Bewerbungsbedingungen angepasst.	00_Bewerbungsbedingungen_V 3

lfd. Nr.	betrifft wie z.B. Vergabeunterlagen, Rahmenvertrag, etc.	Stichwort	Frage des Bieters	Antwort	geänderte Unterlagen
52	Musterrabattvertrag	Änderungen	Wir bitten um Beachtung, dass der Musterrabattvertrag ausgetauscht wird. Um die Veränderungen zur bisherigen Anlage_Musterrabattvertrag V2 schneller nachvollziehen zu können, stellen wir rein informativ das Dokument 09_Anlage Musterrabattvertrag V3_Änderungsmodus zusätzlich zur Verfügung.		09_Anlage Musterrabattvertrag V3 09_Anlage Musterrabattvertrag V3_Änderungsmodus (nur informativ)